
Leistungen und Aufgaben 

d Die Innung ist damit ein Angebot und ein Instrument für 
Wir sind die berufsständische Vertretung der Bäcker 
in Stadt und Landkreis München, Landsberg und 
Erding. Wir erfüllen in vielfältiger Weise Aufgaben und 
erbringen Dienstleistungen für das Bäckerhandwerk und 
seine Betriebe. 

Berufliche Ausbildung 
Wir organisieren und führen die Zwischen- und Ab- 
Schluss/Gesellenprüfungen für den Lehrberuf Bäcker ge- 
Meinsam mit den Berufsschulen in München durch. Diese für 
unseren Berufsstand grundlegende Aufgabe erbringen wir im 

hoheitlichen Auftrag der Handwerkskammer für München 

und Oberbayern. 

Ebenso führen wir die Geschäfte des Prüfungsaussschus- 

sess für den Beruf der Bäckerfachverkäufer/- im Namen 

der Handwerkskammer. 

Diesen ganzen Bereich der beruflichen Ausbildung und 

Nachwuchsförderung begleiten und untermauern wir 

durch Werbung für unseren Beruf in den Medien und stehen 

Rede und Antwort auf Ausbildungsmessen. 

Die Innung ist ebenso die Basis für ein enges Miteinander 

mit unseren Mitarbeitern in den Betrieben. Die Gesellen 

und Gesellinnen können sich im Gesellenausschuss und im 

Gesellenprüfungsausschuss bei der Weiterentwicklung der 

beruflichen Ausbildung einbringen. 

Bäcker-Innung München, Landsberg und 
Erding 
Körperschaft des öffentlichen Rechts 

die Eigenentwicklung des Bäcker-Handwerks! Hierbei sind 

 wir auf die Solidarität der Bäckerbetriebe angewiesen. Nur 
so können wir unsere eigene Zukunft sichern. 

Information - 
Ansprechpartner für Ämter und Behörden 
Wir informieren laufend über wichtige bäckerspezifische 
Themen, insbesondere im rechtlichen Bereich. Dies er- 
folgt über unsere Rundschreiben und Veranstaltungen. 

Als Körperschaft des öffentlichen Rechts fungieren wir in 

vielfacher Hinsicht als Gesprächs- und Ansprechpartner 

für die kommunalen Entscheidungsträger und für Ämter 

und Behörden. Um einige Beispiele zu nennen: Mehlmen- 

genbestätigung für die Abwasserberechnung (Verringe- 

rung Abwassergebühren), Mittlerrolle bei Bauvorhaben, 

Beanstandungen und Beschwerden, gutachterliche Aus- 

führungen, Arbeitstreffen mit Amtsleitern etc. 

Arbeitsrechtliche Beratung – Vertretung am Arbeits- 
gericht (Güteverhandlung) 
Wir klären für Sie als Innungsmitglied laufende arbeits- 
rechtliche Fragen in Zusammenarbeit mit verbundenen 
Rechtsanwälten. Ebenso nehmen wir für Sie Termine am 
Arbeitsgericht wahr (Güteverhandlung). Und dies alles 
ohne Mehrkosten. 
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Betriebsberatung, Einkauf, Marketing 
In Zusammenarbeit mit dem Landes-Innungsverband für 

das Bayerische Bäckerhandwerk (LIV) und dem Zentral- 

verband des Deutschen Bäckerhandwerks (ZDB) können 

unsere Innungsmitglieder folgende Dienstleistungen 

nutzen: 

Betriebsberatung: umfassender Beratungsservice über 

den LIV. Beispielhafte Schwerpunktthemen: Neu- und 

Umbaumaßnahmen, Investition in Produktion und 

Verkauf, Produktionsabläufe, Energie- und Hygiene- 

management, Finanzierung und Bewerbung, Filialma- 

nagement, Snack-/To Go-Geschäft, Marketing-Ver- 

trieb, Testkauf, Betriebsübergaben und Nachfolge. 

Kostenfreie Bild-Datenbank des ZDB: Bäckerspezifi- 

sche Bilder für alle Medien in verschiedenen Auflösun- 

gen. 

Wettbewerbsrecht: Abwicklung des Schutzes vor un- 

lauterem Wettbewerb, Vermittlung bei Wettbewerbs- 

streitigkeiten. 

Rahmenverträge für Strom- und Gasbezug, 
Mehrwegprodukte Bio-Zertifizierung, arbeitsmedizinische 
und sicherheitstechnische Betreuung, Betreuung zur Erfüllung 
von Hygienestandards, Gefährdungsbeurteilung, GEMA 
(20%),KFZ-Bezug und -Anmietung, Inkasso- und Forde- 

rungsmanagement. 

Rechtliche Absicherung 
Für unsere Innungsmitglieder unterhalten wir eine eigene 

Betriebsgruppenrechtsschutzversicherung (Strafrechts- 

schutz, Ordnungswidrigkeiten-Rechtsschutz, Sozialge- 

richts-Rechtsschutz) und gesonderte Vereinbarungen 

mit Rechtsanwälten für Ihre Individuelle Beratung und 

rechtliche Vertretung. Innungsmitglieder können ebenso 

die Arbeitsvertragsvordrucke nutzen, die auf das Bä- 

ckerhandwerk abgestellt sind. Die Tarifverträge, die für 

Innungsmitglieder gelten, bieten einen sichereren rechtli- 

chen Rahmen. 

Werbung für Qualität und Handwerk 
Wir organisieren die jährlichen Brot- und Stollenprüfun- 

gen. Das ist die Basis, um die Handwerksqualität in der 

Öffentlichkeit darzustellen. Wir organisieren dabei die 

Werbeplattformen für Sie und Ihre Produkte 

Ein besonderes Highlight: Alle zwei Jahre organisieren wir 

die Gläserne Backstube auf der Internationalen Hand- 

werksmesse und machen damit Werbung für das gesam- 

te Bäckerhandwerk. Ein jährlicher Brotmarkt und Stollenmarkt 
mitten im Herzen von München am Stachus! 

Ebenso können unsere Mitglieder die Eigen-Marken der 

Innung für ihre Betriebe nutzen: Münchner Kindl Stollen, 

Münchner Kindl Fladen, Münchner Kindl Brot 

Sollten Sie Plakate für Ihren Betrieb benötigen: wir dru- 

cken für Sie farbige DIN A 3 Werbeplakate in Kleinauflage. 

Dies alles schaffen wir nur alle zusammen, für uns alle. 

Unsere Innung – Ihr vielfacher Vorteil! 
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Erding 
Körperschaft des öffentlichen Rechts 
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